

Литература и Искусство
МОСКВА
23 ОКТ 1943

В МХАТ СССР им. Горького

45-летие ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТЕАТРА

27 октября исполняется 45 лет существования Московского Художественного театра. Театр отмечает эту дату возобновлением постановки трагедии А. Толстого «Царь Федор Иоаннович», которой начал свою творческую деятельность.

В книге «Моя жизнь в искусстве» К. Станиславский так описывает первый спектакль: «Наступил день открытия. Мы все—участники дела—отлично понимали, что наше будущее, наша судьба ставилась на карту. Или мы в этот вечер пройдем в ворота искусства или они захлопнутся перед нашим носом. Тогда навсегда придется сидеть в скучной конторе».

Пьеса «Царь Федор» прочно закрепилась в репертуаре МХАТ. За 45 лет она прошла 789 раз. И. Москвин сыграл Федора около 600 раз.

Он же будет выступать и в юбилейном спектакле. В последние годы в очередь с Москвиным играли В. Качалов, Н. Хмелев и Б. Добронрабов. В первом спектакле роль парижанки Ирины исполняла О. Книппер-Чехова.

За свои 45-летнее существование театр дал не менее 18.000 представлений. Спектакль «На дне» показан 1000 раз, «Вишневый сад»—900 раз. МХАТ ставил пьесы более 40 авторов—русских и западноевропейских классиков и современных драматургов. В репертуаре театра были произведения Пушкина, Гоголя, Грибоедова, Л. Толстого, А. К. Толстого, Чехова, Горького, Тургенева, Островского, Писемского, Софокла, Шекспира, Мольера, Бомарше, Гольдони, Ибсена, Гауптмана, Метерлинка.

Творческий вечер мастеров сцены

1 ноября в Доме актера ВТО состоится творческий вечер И. Москвина, О. Книппер-Чеховой и В. Качалова. Вступительное слово о творчестве старейших мастеров Художественного театра скажет П. Марков.

И. Москвин, О. Книппер-Чехова и В. Качалов выступят в отрывках из «Живого трупа», «Села Степаничиково», «Иванова», «Месяца в деревне» и «Воскресение».